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Procès-verbal de l’assemblée constitutive  

Auteures : Jennifer Blanc, Murièle Schüpbach, co-secrétaires  

Date :    1er décembre 2022, 20h08 

  

 
  

Procès-verbal de l’assemblée constitutive de 

l’association des parents d’élèves du Haut-Talent, 

nommée APE Haut-Talent, dont le siège est situé à 

Cugy 

  

 

  

Date et heure :  1er décembre 2022 à 20h08 

Lieu :  Cugy  

Membres fondateurs présents :     liste séparée avec noms et signatures   

Invités :              liste séparée de présences  

Présidence :               Steve Roth 

Procès-verbal :      Jennifer Blanc et Murièle Schüpbach 

  

Ordre du jour :   

1. Présentations 

2. Présentation du projet D’APE Haut-Talent 

3. Aspects formels 

4. Décision de constitution 

5. Adoption des statuts 

6. Election du comité 

7.    Election de l’organe de révision 

8. Conclusion 

 

 

1. Présentations 

 

Le Président ouvre l’Assemblée et énonce les représentants présents et souhaite la 

bienvenue aux participants. 

Le Président remercie les représentants des communes, de l’EPS Cugy, de l’APE Vaud et de 

l’APE Cugy. 

Représentants APE Vaud présents – APE Haut Talent sera affiliée à APE VAUD 

Le Président s’adresse aux participants en précisant que l’APE Haut Talent sera affiliée à 

l’APE VAUD et que le rôle de l’APE Haut Talent n’est pas de discuter de problèmes 
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individuels, même elle sera à l’écoute à l’écoute des difficultés rencontrées, mais de faire le 

lien entre les différents intervenants. 

 

A) Les membres du groupe fondateur se présentent : 

 

- Alexandre Guignard, enfants scolarisés à Cugy 

- Amelie Ioset, enfant à Bretigny, fait partie du quart parent 

- Carole Frei, 1 enfant à Froideville et 1 enfant non – scolarisé.  

- Jennifer Blanc, 2 enfants scolarisés à Froideville 

- Jennifer Giddey, 1 enfant scolarisé à Froideville 

- Murièle Schüpbach, 2 enfants scolarisés à Froideville 

- Nicola Bigler, 2 enfants scolarisés, à Froideville et Cugy, membre du conseil 

d’établissement  

- Séverine Farkas-Milon, 2 enfants scolarisés à Cugy 

- Steve Roth, 3 enfants, dont 2 scolarisés en secondaire et primaire 

- Yann Ferréol, 2 filles scolarisées à Froideville 

 

B) Présentation de l’ASICE par Madame Frédérique Roth: 

Mme Frédérique Roth, Présidente de l’ASICE prend la parole et présente l’ASICE 

(Association Scolaire Intercommunale de Cugy et Environs (Bretigny – Cugy – Froideville – 

Morrens) formée en 2007 et qui fonctionne avec : 

- un pouvoir CODIR, représentant les 4 communes qui se partagent quatre postes, soit 

l’administration générale et les finances, les bâtiments, le parascolaire, transport et 

santé.  

- Le Conseil Intercommunal (CI) qui comprend deux municipaux et trois membres du 

législatif par commune.  

- Le Conseil d’établissement (CET), incluant les autorités, le monde professionnel, 

l’organisation et le quart parents et abordant notamment les sujets suivants:  

▪ faciliter l’organisation des courses et des camps scolaires 

▪ canapé forestier 

▪ école-entreprise 

▪ APE 

Le rôle de l’ASICE est de mettre à disposition les conditions cadres permettant la journée 

continue de l’élève (devoirs surveillés, cantines scolaires, centre d’animation, activités extra-

scolaires), la prévention (dentiste scolaire, prévention des morsures de chien) ainsi que la 

bibliothèque, et travaille également sur les enclassements afin de favoriser le transport à pied 

ou à vélo des élèves 

L’ASICE est propriétaire du bâtiment du collège de la Combe à Cugy et locataire des autres 

locaux. Les locaux du primaire appartiennent aux communes et sont mises à disposition de 

l’ASICE. 

L’ASICE a pour projet de créer un rôle de directeur de l’ASICE afin de chapeauter le tout. 

Un participant demande en quoi le rôle de l’APE est différent du quart parent ? Mme 

Frédérique Roth répond que le quart-parent est constitué de quatre représentants des 

parents (un représentant par commune) alors que L’APE permet de faire remonter les 
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besoins et/ou remarques des parents vers le quart-parent. L’APE Vaud ajoute que l’APE 

permet de créer du lien entre les parents, proposer des conférences et des activités. 

L’ASICE offre également l’apéro ce soir ! 

 

C) Présentation de l’EPS Cugy et Environs par Madame Virginie Dorthe 

Mme Dorthe souhaite la bienvenue à tout la monde et se réjouis de la création d’une APE 

Haut-Talent, car cette nouvelle APE créera une nouvelle dynamique. 

L’école se complexifie et c’est compliqué pour les parents de s’y retrouver. Complexité liée 

aux quatre communes différentes, aux enfants véhiculés selon les classes disponibles, au 

souhait de pouvoir éviter de bouger les élèves d’une commune à l’autre.  Il y a beaucoup de 

changements de fréquentation selon les arrivées et les départs des enfants des communes. 

De plus des enfants Ukrainiens ou Allophones rejoignent les classes car il n’y a pas assez 

d’enfants pour créer une classe d’accueil.  

Il y a actuellement cinquante-huit classes réparties sur les communes et 3 espaces 

ressources.  

Les Espaces ressources sont destinés aux élèves ayant des difficultés particulières et leur 

permet d’avoir une scolarité plus sereine afin de ne pas décrocher scolairement. 

L’EPS Cugy et Environs comprend huit sites différents, et dix-sept bâtiments (collèges, 

clocher de Bretigny, Morrens salle Davel pour les cours de gym, et l’ancienne poste à 

Froideville pour les travaux manuels) 

Le Conseil de direction se compose de sept doyennes (exclusivement féminin pour l’instant, 

ce qui n’est pas intentionnel ni souhaité). De plus trois personnes travaillent au Secrétariat 

dont une dépositaire qui gère les fournitures scolaires (étant donné la situation actuelle, 

difficultés d’approvisionnement pour les fournitures dont le papier). 

Concernant les volées scolaires, la plus petite volée cette année est une 6ème avec 74 

élèves et la plus grande est une 11ème avec 117 élèves, ce qui a un impact sur les classes 

et les transports et demande de gros efforts d’adaptation. La rentrée scolaire est préparée 

depuis le mois décembre. 

Aujourd’hui 115 enseignants, et une dizaine accompagnateurs travaillent actuellement à 

l’EPS Cugy et Environs. 

Les enseignants doivent se former sur l’école inclusive dont l’autisme, sur les classes 

flexibles plus souples, approche apprentissage dynamique des langues, établissement pilote 

sur l’éducation numérique. Certains collèges vont être équipés prochainement au niveau 

numérique, plus dans l’air du temps. 

Dû à des changements dans le cadre légal concernant l’école inclusive, comprenant un 

nouveau document (école 360), les enseignants doivent pratiquement apprendre un nouveau 

métier. 

Mme Dorthe souhaite collaborer ensemble, et plaisante sur le fait de changer de nom de 

l’EPS Cugy et Environs pour s’appeler Ecole du Haut-Talent (pour faire écho à SDIS Haut-

Talent, Bibliothèque Haut-Talent, APE Haut-Talent). 

Le Président remercie Mme Dorthe pour sa présentation. 
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Mme Dorthe répond à un participant qui demande ce que signifie EPS ; EPS veut dire 

Etablissement Primaire et Secondaire. 

 

D) Présentation de l’APE Vaud par Madame Marie-Pierre Van Mullem  

Madame Marie-Pierre Van Mullem, Présidente APE Vaud prend la parole et remercie Mme 

Dorthe pour sa présence ce soir et son implication, qui est impérative pour être de bons 

partenaires. 

Le Comité cantonal est constitué de cinq personnes bénévoles et une secrétaire générale 

salariée. L’APE communique grâce au CoRep 6-7 fois par an avec les 35 APE locales. Le 

comité cantonal est situé à l’avenue de Rumine 2 à Lausanne. 

 

Il y a plusieurs objectifs de l’APE Vaud : 

1) représenter les parents auprès des autorités et groupements cantonales, scolaires, 

parascolaires et de la formation. 

2) Créer du réseau, donner des informations et créer des animations par webconférences, et 

créer le lien entre les APE locales. 

 

Les APE locales ont pour objectif : 

- représenter les parents auprès de l’école, du CET et des communes.  

- proposer des cours, ateliers, des rencontres, le pédibus, et des conférences 

Le fait de créer du lien permet de mieux représenter les parents.  

Les valeurs de l’APE sont l’équité et le respect. APE Vaud défend fortement une vision 

inclusive. Aujourd’hui on n’est pas encore à l’école inclusive, cela demande un changement 

de la vision de l’école. 

L’APE défend la modernité, l’ouverture, la bienveillance et le dialogue constructif. Elle ne veut 

pas être dans la critique mais dans la création et la coopération entre adultes afin que nos 

enfants puissent trouver leurs repères. Il ne faut pas rester sur nos acquis mais réfléchir 

ensemble comment faire au mieux avec le monde qui évolue. 

Les parents affiliés à l’APE Haut-Talent recevront des infolettres de l’APE Vaud.  

L’APE Vaud propose un fichier membre centralisé et un site internet.  

Les comités des APE locales ont accès à l’intranet de l’APE Vaud afin de leur donner une 

valise d’outils pour faciliter le travail de ces personnes qui ont aussi souvent une vie 

professionnelle, un emploi du temps chargé. 

Le rapport d’activités est accessible aux parents et permet de comprendre ce que fait l’APE 

Vaud. Il se trouve déjà sur le site internet. L’APE Vaud est aussi sur Facebook et Instagram. 

Il existe une permanence pour répondre aux membres et aussi aux non-membres. 
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L’APE n’est pas un organe de médiation qui va défendre une famille en particulier, mais 

donne plutôt les outils nécessaires afin qu’elle résolve par elle-même son problème. 

L’APE Vaud travaille sur les grands dossiers suivants :  

- Quarto : soutenir, former, informer les parents qui siègent dans les quarts-parents, ils 

sont les seuls à ne pas être professionnels, c’est donc difficile de se faire entendre 

dans ce milieu professionnel 

- PARAFE : centre de recherche et de création sur la collaboration famille-école. 

- L’inclusion scolaire, informations aux parents. 

- Parascolaire, l’APE a été un énorme moteur sur le développement du parascolaire 

- L’éducation au numérique ainsi que les devoirs intégrés (réflexions pour créer autre 

chose) sont des dossiers qui sont en développement 

 

Le financement de l’APE Vaud (salaire secrétaire, matériel, etc..) se base sur les cotisations 

des membres de l’APE Vaud (35.-/famille) et des APE locales (25.-/famille). Il n’y a que pour 

le projet Quarto que l’APE Vaud reçoit des subventions  

 

E) Présentation de l’APE Le Mont 

Roxane Berger, Présidente de l’APE Le Mont, prend la parole. 

L’APE Le Mont est ravie que cette APE Haut-Talent se crée. En effet, jusqu’à 2021 l’APE du 

Mont comprenait également Cugy, mais il n’y avait plus de représentants de parents de Cugy 

et Environs. 

L’APE Le Mont offre généreusement une donation de CHF 2000.- à l’APE Haut-Talent et se 

réjouit des futures synergies. 

Le Président remercie l’APE Le Mont chaleureusement. 

 

2. Présentation du projet D’APE Haut-Talent 

 

Madame Amélie Ioset nous présente la genèse du projet de l’APE Haut-Talent. 

Le 9 février 2022, Le CET s’est rendu compte qu’il n’y avait plus de liens avec l’APE Le Mont, 
donc souhaitait créer une APE pour la région Cugy et Environs. Contact fut pris avec le 23 
mars 2022 avec l’APE Vaud qui exprima son soutien.  

La première séance du groupe de travail eu lieu le 31 mars 2022. 

19 mai 2022 sondage auprès des parents via un flyer. 22 juin 2022 première séance avec les 
membres du groupe de travail et les cinq parents initialement intéressés (dont certains se 
sont désistés par la suite).  

Entre juin et décembre 2022, il y a eu un travail de réflexion pour la mise en place de l’APE 
Haut-Talent par le groupe de travail et les parents intéressés qui ont rejoint l’aventure en 
cours de route.  

Jennifer Giddey présente les idées d’activités : 
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• Moments d’échanges entre parents, lien avec l’APE Vaud 
• Conférences 
• Présence lors de certaines manifestations locales 
• Autres activités 

• Troc 
• Concours pour les classes 
• Loto 
• Visites ou animations pour les élèves et/ou les parents 

Activités envisagées pour 2022-2023 : 

• Café des parents 
• Vente de jouets 
• Concours pour Pâques 
• Prévention des incendies et éléments naturels à l’ECA 
• Conférence sur un thème d’actualité 
• Assemblée générale 

 

Alexandre Guignard nous présente Pourquoi devenir membre : 

• Être représenté auprès des institutions scolaires 
• Être informé des activités et évolutions des institutions scolaires (bulletin APE Vaud) 
• Poser vos questions 
• Participer à ou proposer des activités 
• Bénéficier de tarifs préférentiels pour des cours, conférences, ... 

La cotisation  

• 45 CHF par famille et par année 

Qui comprend: 

• 25 CHF reversé à l’APE Vaud 
• 20 CHF pour soutenir nos actions 

 

L’APE Vaud intervient et souligne que la volonté est de soutenir une action qu’on est pas 
capable de faire par nos propres moyens.  

 

Yann nous présente notre le site internet qui a été créé et qui permet : 

• Devenir membre 
• Être informé des activités de l’APE Haut-Talent et APE Vaud 
• Poser vos questions 
• Vous inscrire aux activités 
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3. Aspects formels: 

 

Les personnes suivantes sont élues :   

Le président du jour : Steve Roth  

Les rédactrices du procès-verbal : Jennifer Blanc et Murièle Schüpbach 

 

4. Décision de constitution  

 

L’assemblée décide de créer une association conformément aux art. 60 et suivants du Code 

civil suisse (CC), sous le nom d’Association des parents d’élèves Haut-Talent dénommé 

aussi APE Haut-Talent et dont le siège est situé à Cugy. 

 

5. Adoption des statuts  

 

Lecture des statuts créés de concert avec l’APE Vaud et approuvés par ce dernier. 

L’assemblée approuve les présents statuts et les adopte. 

 

6. Election du comité et de l’organe de révision  

 

Le Président propose l’élection en bloc du comité tel que proposé.  

Les personnes suivantes sont élues comme membre du comité : 

• Steve Roth – Co-Président 
• Yann Ferréol - Co-Président 
• Jennifer Giddey - Trésorière 
• Jennifer Blanc – Co-Secrétaire Général 
• Murièle Schüpbach - Co-Secrétaire Général 
• Alexandre Guignard – Membre du Comité 
• Amélie Ioset – Membre du Comité 
• Carole Frei – Membre du Comité 
• Nicola Biggler - –Membre du Comité 
• Séverine Farkas-Milon –Membre du Comité 

Les élu-e-s acceptent leur élection.  

  

Par ailleurs et conformément à l’art. 7 des statuts, le comité se constitue lui-même, 
désigne les personnes habilitées à signer et définit leur mode de signature (art. 10 
des statuts) : 
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L’APE Haut-Talent est valablement engagée par la signature collective de deux 
membres du comité dont au moins un membre de la présidence ou de la trésorerie. 

 

7. Election du comité et de l’organe de révision  

 

Les deux personnes suivantes s’étant portées volontaires, elles sont élues à l’organe de 

révision : 

Mme Marisa Fabiano-Perrin 

M. Nabil Hamzi,  

Un suppléant sera nommé ultérieurement  

8. Conclusion 

 

Pour terminer, Le Président souhaite remercier l’Echo du Gros de Vaud d’être présent 

également ce soir. 

L’Assemblée prend fin à 21h44 

 

 

Cugy, le 1er décembre 2022 

  

 ………………………………….  ……………………………..  

 Le président du jour   La rédactrice du procès-verbal 

Steve Roth    Murièle Schüpbach 

  

……………………………..  

 La rédactrice du procès-verbal 

Jennifer Blanc 

  

 

 

 

 

 


